2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy. Arkusz prébny nr i

Zadanie 1. (0-1)

] 420 o 215 + 255
Liczba —ER jest rowna;

K. 278 B. 16 C.64 D220

Zadanie 2. (0-1)
Liczba log,125 —log 1000 jest rowna:

A, log,117 B. 10g21 . 310g2_5_ - D. logZE
8 2 8

Zadanie 3. (0-1)

Kwadrat liczby 73 5 jest réwny:
A.7 © B.31-2043 C.37-203 D. 37 +20+/3

Zadanie 4. (0-1)
Najmniegjszg liczbg catkowitg spetiajaca nierdwnoéé %(x —6)<2x + 1 jest:

A0 B. 1 C.—l D2

Zadanie 5. (0-1)
[loczyn wszystkich rozwigzan réwnania (x — 1)(x* — 4)(x* + D)(x* + 9) = 0 jest rowny:
A. .4 B.4 - C.36 D. 36

Zadanie 6. (0-1)

W ramach promocji ceng telewizora obnizono o 15%. Po jej zakoficzeniu cena wzrosla o 18%.
Cena po zmianach w stosunku do ceny pierwotnej jest:
A. wyzsza 0 3% B. wyzsza 0 3%o C. taka sama D. nizsza 0 0,3%

Zadanie 7. (0-1)
Liczba ; ma w rozwinigciu dziesigtnym na setnym miejscu cyfre:

A7 B.1 C. 4 D2



Zadanie 8. (0-1)

QOkres polowicznego rozpadu pewnej substancji wynosi pét roku. Ile graméw tej substancji
pozostanie po uptywie 5 lat z probki wazacej 1000 gramow?

A.ok. 0,98 grama  B. 100 gramow C. 200 gramow D. 31,25 grama

Zadanie 9. (0-1)
Liczba 1,6 jest przyblizeniem liczby 1,618. Blad wzgl¢dny tege przyblizenia jest:

9 9 9 9
A. réwny — B. wickszy od — C. rowny — D. mniejszy od —
¥ 300 T2 0% 200 Y309 Y 0% %09

Zadanie 10. (0-1)
W ciagu liczbowym (a,), okre§lonym wzorem a, = 2" — (—1)", suma a; + a, to:
A.6 B. -6 C.-12 D. 12

Zadanie 11. (0-1)

Dany jest ciag arytmetyczny (a,), W ktérym a, + a,; = 26. Wobec tego wyrazenie (2a;, + 1)
przyjmuje wartosc:
A. 41 B. 53 C.27 D. 13

Zadanie 12. (0-1)
Do wykresu funkcji g(x) = 2x” — px — 1 nalezy punkt M = (-1, 3). Wtedy:
A p=3 B.p=-1 Cop=2 D.p=0

Zadanie 13. (0-1)

Rysunek przedstawia fragment paraboli o wierzchotku w punkcie —f ,, i
M=(=3,2). g

Funkcja, ktorej wykres jest podang parabola, moze by¢ opisana wzo-
rem:

A fx)=(x+37+2 B.f(x)=—(x-3)/-2
C.f(x)=—(x+3)*+2 D.flx)=—(x+3)-2

Zadanie 14, (0-1)

Funkcje, ktora kazdej liczbie rzeczywistej przyporzadkowuje jej liczbg przeciwng powigkszong
o 7, mozna okreslic za pomocg wzoru:

A Axy=-(x—+7) B.j(x)=%—7 C.j(x)—;% D fixy=7-x



Zadanie 15. (0-1)
Na konicowym ramieniu kata ¢ lezy punkt P = (-5, 3) (patrz rysunek).

N
L iell
- \\ o= -
| = \ e i -é——
L e .
B 7 65 -4-3p-1 0] 2 3 4 6 7 %X
Wskaz informacje nieprawdziwa.
’ 3 3 3 5
A.sin @ = —z= B cosag=—-—— C.tga=—— D.cosag=—
34 J34 =TS 34

Zadanie 16. (0-1)

Dane sg dwie funkcje okreslone dla wszystkich liczb rzeczywistych: f(x) = 3x + 7 oraz g(x) = 4*.
Liczba punktéw wspolnych wykresow tych funkcji jest rowna:
A0 B.1 c.2 D.3

Zadanie 17. (0-1)

Dhugosci bokéw prostokata ABCD sa réwne 4 em i 7 ecm. Pole podobnego do niego prostokata
0 obwodzie 110 cm jest rowne:
A. 280 em? B. 700 cm? C. 140 cm? D. 2800 cm?

Zadanie 18. (0-1)

Bok kwadratu ma dtugosé 4.
Pole zacieniowanej czgsci figury jest réwne:
A. 16 —4x B. 8 C.8n-16 D.32-8n

Zadanie 19. (0-1)

B
Punkt § jest §rodkiem okrggu (tysunck obok). Miara kata ABC jest
rowna:
A, 70° B. 110° C. 60° D. 50° @

A



Zadanie 20. (0-1)
Jezeli 4 = (2, 8), B =(-2,—4), to $rodek odcinka A8 nalezy do prostej o réwnaniu:
A y=x+2 B.y=x-2 C.yp=2e—1 D.y=2x+1

Zadanie 21. (0-1)

Kod w grze ,Master Mind” sklada si¢ z czterech guzikéw w roéznych kolorach ulozonych
w cigg. [le kodow mozna stworzy¢, majac guziki w siedmiu kolorach?
A. 840 B. 2401 C.35 D. 10 000

Zadanie 22. (0-1)

Rzucamy dwa razy symetryczna monetg. Prawdopodobienstwo zdarzenia, ze za kazdym razem
otrzymamy ten sam wynik, oznaczono jako p. Zatem:

1 1 | 2
A p=— B.p<— C.—<p<— D.p=
Py =5 R P

U | b

Zadanie 23. (0-1)

Suma pigciu roznych liczb naturalnych jest rowna 25, a ich mediana wynosi 7. Liczby te to:
A 1,2,7,78 B.-3,2,7,8,10 C.7.80,19 D.1.2,7%8 9

Zadanie 24. (0-1)

Naczynie w ksztalcie stozka, o promieniu » i wysokosci 4, napetnione jest woda az po brzegi.
Wodg przelewamy do naczynia w ksztalcie walca, o takim samym promieniu i wysokosci jak
stozek. Jakg wysoko$¢ osiggnie woda w walcu?

A. 0,5k B. A Gt D. 34

| =

Zadanie 25, (0-1)

KrawedZ podstawy ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest dwa razy krotsza od jego wy-
sokosci. Tangens kata nachylenia §ciany bocznej do podstawy Jest rowny:

B3

Ay— B.
3

C.2 D.4

b2 | =



Zadanie 26. (0-2)

Wykaz, ze liczba 14 3612 — 12 3452 jest podzielna przez 32.

...........




Zadanie 27. (0-2)

Rozwigz nieréwnosé (x + 3)? - 2x > 9,
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Zadanie 28. (0-2)
Rozwiaz réwnanie 3%x — 9% = (\/g )30 —27x.
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Zadanie 29. (0-2)

Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f, o ktérej wiadomo, ze przyjmuje najwiekszg wartos

y =4 dla argumentu x = —1 oraz jednym z miejsc zerowych tej funkcji jest liczba 6.
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Zadanie 30. (0-2)
Wykaz, ze jesli o e (0°, 180°), to (sin 8 + cos §)* + (sin § — cos f)* = 2,
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Zadanie 31. (0-2)

W kwadracie ABCD o polu 4 poprowadzono odcinek AE, gdzie E jest srodkiem boku BC.
Odcinek AE przecina przekatng BD kwadratu w punkcie P. Wyznacz odleglo$é punktu P od
boku DC.




Zadanie 32. (0—4)

Dany jest ciag geometryczny (a,) okreslony wzorem a, = 107, gdzie n € N'. lle kolejnych
wyrazow tego ciagu, poczawszy od pierwszego, nalezy przez siebie pomnozy¢, aby otrzymac

liczbe 103297
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Zadanie 33. (0-4)
Przekatne trzech $cian prostopadtoscianu maja dhugosci 5 cm, J34 cm, 41 cm.

Oblicz objetos¢ 1 pole powierzchni tego prostopadtodcianu.
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Zadanie 34. (0-5)

Z arkusza blachy wycigto 10 kot o jednakowym promieniu i pomalowano je obustronnie, czgs¢
Z nich na z6lto, a pozostale na niebiesko. Pomalowane kota porozcinano na ¢wiartki, wrzuco-
no do jednego pudetka i wylosowano kolejno bez zwracania dwie z nich. Ile powinno by¢ kot
kazdego koloru, aby prawdopodobienstwo wylosowania ¢wiartek w kolorze niebieskim byto
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